

# Мотострелковые войска

Презентацию подготовил:

Ученик **10А**

Смирнов Степан

# Что такое мотострелковые войска?

- Это самый многочисленный род сухопутных войск ВС РФ, предназначенный для широкомасштабного ведения военных (боевых) действий на суше в ходе выполнения операции как самостоятельно, так и совместно с другими родами войск и сил.

*Отличительными особенностями мотострелковых войск являются их высокая мобильность и маневренность, а также то, что они могут быть быстро переброшены (транспортированы) по воздуху.*

Так выглядела мотострелковая бригада во времена афганской войны.

На данном снимке запечатлена 66-я отдельная МСБР



На долю мотострелковых войск выпало не мало подвигов, но сегодня я расскажу о 131-ой майкопской бригаде, которой 31.12.94 была поставлена задача - сводным отрядом бригады войти в город и захватить железнодорожный вокзал.

Хотя изначально по прибытии к месту назначения в районе грозненского аэропорта «Северный» бригада получила задачу занять рубеж по реке Нефтянка и обеспечивать проход в город штурмовых отрядов и других частей северной группировки федеральных войск.



Утром 31 декабря 1-й и 2-й батальон 131-й Майкопской бригады вошли в город и, не встретив сопротивления, добрались до вокзала и закрепились там. Но в 13.00 1 января на батальоны напали боевики.

Майкопская бригада оказалась окруженной 2 кольцами обороны боевиков. (без защиты флангов) Бой 131-ой майкопской бригады продолжался всю ночь. В нём Савин получил два ранения - в пятку, а через некоторое время осколок от гранатомета попал в ему в колено, но тот продолжал осуществлять командование.

1 января была отправлена колонна помощи в составе, которой была развед. рота бригады, которая не вошла в город сутками ранее.

(40 единиц бронетехники)

Колонна была разбита.



Иван Алексеевич  
Савин

Полковник Иван Савин принимает единственно верное в этой ситуации решение - выходить пешком забрав раненых. Прорвавшись из кольца они натолкнулись на три БМП самарского полка. Раненых погрузили в отсек для десанта, командир и несколько бойцов сели "на броню". Остальные двинулись пешком.

Через пару кварталов выстрел гранатомета подбил первую боевую машину на которой ехал полковник Савин. После подрыва машины он был еще жив, но в ходе боя боевики бросили в него гранату. Офицер погиб от попавшего в него осколка.

Вторая машина проехала ещё немного, после чего гранатометный выстрел пробил ей отсек для десанта. Однако БМП продолжила движение и вырвалась к своим.

И лишь 3 машина на скорости проскочила опасный отрезок улиц, и в итоге – вышла к своим.

Всего погибло и пропало без вести солдат и офицеров 131-ой омсбр в период 31.12.1994 – 02.01.1995: 160 человек.

В это число входят и те военнослужащие, которые в этот период были захвачены в плен, в котором в итоге погибли.



**Часть выживших из 131-ой майкопской бригады.**